



## 年味儿

市第一实验小学小记者 张轩瑜



大年初一，我来到拥有400多年历史的石板街，体验各种各样的传统文化，感受到了浓浓的年味儿。

一走进石板街，一副古香古色的画面展现在我的眼前。脚下的路面是用青石铺砌而成的，两旁的房屋古朴典雅，到处都挂着红红火火的大灯笼，显得格外喜庆。街上人山人海，非常热闹。

街道两旁的店铺都展示着各自的传统文化。传统糕点散发出诱人的香气，吸引了许多游客上前品尝；一幅幅剪纸作品栩栩如生，让人赞叹传统手工艺人的手艺竟如此高超；一块块不起眼的银子，在工匠的精雕细琢之下，变成了一件件独一无二的艺术品。

我最喜欢的要数捏泥人了。因为我属龙，所以我让捏泥人的老爷爷给我捏了一条龙。只见爷爷先拿出一根竹签，然后揪出一团黄色的泥，揉成长条，缠在竹签上，再揪出一团红色的泥，做成龙鳞，又用一块黄色的泥捏成龙头，最后，他用白色和蓝色的泥混合成蓝白相间的颜色做成龙角，用两颗像珍珠一样的白泥做成眼睛，一下就起到了画龙点睛的作用。爷爷还在龙的嘴里放了一颗红色的“大龙珠”，整条龙立刻生龙活虎了起来。

从这些传统文化中，我寻找到了真正的年味儿。

指导老师：马翔

## 捕鱼派对

市第一实验小学小记者 靳云翔

千盼万盼，终于盼来了五一小长假。放假的第一天下午，我就兴致勃勃地约上朋友来东湖捕鱼了。

会合后，我信心满满地带头走进公园。之所以有如此信心，不仅是因为我刚刚“鸟枪换炮”——新购置了一杆合金抄网，还因为我最近总结出了游击捕鱼的技巧——“两个三”，分别是“三快”“三稳”。“三快”就是眼快、手快、网快，“三稳”就是脚稳、臂稳、心稳。有了这些，我仿佛已将数十条鱼虾收入囊中。

我们到了湖边，靳家强提议下饵。我今天来就是为了打游击，用个什么饵！于是，我们分头行动，我略微按动螺丝，抽住钢柄，甩出新网，“咔嗒”一声，三节网柄就位，抄网在手，把鱼饵抛到九霄云外。又一个飞跃，从石板上蹿起来，稳稳地扎在沙角上。见我这老手开工了，另外三人也都开始忙活起来。我放轻脚步，压低声音，施展“三快”中的第一快，死死盯住一群鱼。然后脚下踏实，手臂沉住，冷静下来。猛然间一个翻腕，用“手快”带住“网快”，端上臂、缩前肘，那网掀起一朵水花，扎入水中，往水草里赶了几赶。随后我胳膊一横，把水中大网硬生生竖了起来，顺势拍在岸边。我定睛一看，竟有九条鱼在里面跳跃。只见那最大的一条蹦得最高，纺锤形的身子泛着七彩的光，漂亮极了！“两个三”第一网下去就抓了个“大满贯”，我心里满意极了。

收获了第一网之后，大家倍感振奋和鼓舞，纷纷撸起袖子，以百分之三百的精力投入到捕鱼派对中。我擅长网鱼，在岸边跑来跑去，一网接一网。靳家强喜欢捕虾，所以他还是干起了老本行——撒饵。孙梓文没有像我那样的“独门秘诀”，于是游走在浅滩上，专挑蝌蚪抓。而伏在河底的小螺、小虾，全都逃不过陈硕的网。只见四张网在湖水中上下翻飞。不一会儿，四个瓶子全部满满当当。数了数，共有鱼二十八条、虾十五只、蝌蚪十四只、田螺十二个，收获真不少！我们心满意足地围湖散起了步。

转眼已经下午六点了，太阳偏西，我们也纷纷回家了。真是一场开心的“捕鱼派对”啊！

指导老师：张芳

## 童年捡过的记忆

市第一实验小学小记者 潘唯尔

把它插在花瓶里，它那美丽的花瓣都是那么的精致，无可挑剔。

我还捡过几片树叶，我把它拢起来变成一朵金灿灿的花。看着“树叶花”我仿佛进入了仙境，穿

梭在树叶间和树叶精灵一起玩耍嬉戏。

我捡过一粒种子，那颗种子充满了童年的回忆，童年都充满了欢笑，童年都是美好的……

## 春天来了

市第一实验小学小记者 余佳悦

壮在放风筝，风筝在空中飞来飞去；小红正在专心致志地采集标本。

太阳暖洋洋的，把大地照得银光闪闪。云朵在空中悠闲地散步，鸟妈妈正忙着为小鸟们觅食。

放眼望去，远处的青山一座连着一座。大树们手拉着手，请小鸟留

下歌声。大树洞里住着温馨的一家，鸟爸爸在家看护小鸟宝宝，鸟妈妈出去寻找食物，好一幅幸福的画面！我和弟弟正沐浴在这美丽的春色中！

我爱这美丽的春天！

指导老师：黄文利

## 游惠泽公园

市第一实验小学小记者 陈墨涵

……总之，各种各样，多姿多彩。

沿着大平台往西走，有一个楼梯，顺着楼梯走上去就到了公园顶端。往左前方你会看到一番美景：一个亭子耸立在中央，一片沙地平铺地面，一片桃林使你百观不厌……这美景将永远在你的记忆里珍藏。

再往前走是一大块草地，那是足球少年们的沸腾之地，他们在平淡无奇的草地上，发散自己的少年气息，让自己的少年气息飘过整个公园……

花朵美如画，草嫩绿又鲜，四月惠泽山，叫人多沉醉！ 指导老师：张露露

## 我们的大美中国

市第一实验小学小记者 王俊雅

我们人类和世界上的万物生灵和谐相处呢！哪里带来天人合一的美丽中国呢？让我们从生活中寻找答案吧！

水流回畅，山似碧玉，群峦叠嶂。这清闲的生活岂不快哉？“自己动手，丰衣足食。”这不，一家人盼来了姗姗来迟的雨燕，俗话说雨燕归来适合插秧。

白鹭不再在田中寻找虫子来养它的孩

子。随着白鹭栖息地的扩大，重庆的白鹭不断增多，意味着它们在这里受到了人为的良好保护。

地球家园不只是依靠技术由人类一手搭建，还需要大自然的馈赠。只有万物生灵互相团结帮助，才能缔造这美好的地球家园。

指导老师：张晓燕

## 森林城市 我的家园

市第一实验小学小记者 余兆宇

一个个舞者向行人展示它优美的舞姿，让人忍不住驻足观赏。

在这个“天然氧吧”里，清晨或傍晚，人们来来往往，在这里散步、唱歌、跳舞、锻炼，热闹非凡，再配上这些可爱的小动物们，森林公园的宁静也就随之被打破，取而代之的是人们的欢声笑语，形成了一幅和谐而美丽的画卷。

湖泊也是大自然的杰作之一。相山公园的人工湖在青山和绿树的映衬下显得格外清幽见底，波光粼粼的湖面犹如一面镜子。柳树姑娘把头发垂下来，对着镜子梳妆打扮，美丽极了。湖面的小船缓缓驶过，每一艘船上都有人谈笑风生，给人工湖增添了几道亮色。人工湖被青山绿树环绕，山水如画，让人心旷神怡。从山顶俯瞰，整个公园就像一块巨大的碧玉，照亮了整座城市，让人不自觉地发出感叹：“这山，这树，这水，多么美丽啊！”

要知道这绿水青山的城市森林可来之不易。曾经的相山一片荒芜，山石裸

露，到处是乱石杂草。勤劳的淮北人要给荒山穿上绿装，经过三四十年的坚持不懈，艰苦造林，使原来的荒山变成了现在的郁郁葱葱。我爱这座淮北的森林小城。这里的每一棵树都来之不易，我们应该携手保护它。

现在的大自然正遭受着各方面的破坏。我担心树木被砍伐，曾经葱郁的森林变成一片荒野，动物没了栖身的家园；我担心现代化工厂排放污水、污气，湖水变黑、发臭，曾经快活的鱼儿翻起了白肚皮；我担心蓝天没有了颜色，天空一片灰蒙蒙……

为了创造和守护我们美丽的森林城市，让我们现在就行动起来，珍惜每一片森林，每一棵树，节约用水，不乱丢垃圾，做好垃圾分类，不使用一次性筷子，出门选乘公共汽车，做到绿色出行。保护森林环境，人人有责，绿水青山就是金山银山。让我们做个森林城市的守护者，让我们的家园变得更加美丽多彩！

指导老师：陆雯